

Дорогие ветераны

Вам пишет обычная школьница, не видавшая ужасов Великой Отечественной войны. Мне трудно представить, как Вы пережили те лихие военные годы.

Но по рассказам, по книжкам, во время экскурсий и из встреч с ветеранами я узнала, что все началось на ранней заре теплым летним утром 22 июня 1941 года. Накануне светило солнце, взрослые готовились к новому трудовому дню, детишки спокойно играли во дворе, в школах гремели выпускные балы. Все было прекрасно, жизнь шла своим чередом, и ничего не предвещало беды. И вдруг... как гром среди ясного неба прозвучал голос Левитана.: «Война!»

В одночасье изменилось всё. Но в едином порыве русский и украинец, таджик и узбек, азербайджанец и татарин – все встали на защиту своего единого дома. Им пришлось воевать не по своей воле. При этом никто не отказывался, все шли на фронт. У призывных пунктов образовались очереди добровольцев. Многие, чтобы встать на защиту своей страны, даже приписывали себе лишние года. Наверное, для людей того времени – это абсолютно нормально, но от лица школьницы 21 века могу сказать, что это удивительно. Удивительно то, как все население одной огромной страны, вне зависимости от национальностей, профессий, вероисповеданий, в один момент поднялось на защиту своего отчего дома. Это было очень важно! Встать на защиту Родины шли все. За Родину! За Отечество! Сейчас, к сожалению, мы не смогли бы как вы, бросить свои семьи и отправиться на войну.



Сыновья, мужа, любимые ушли на фронт. А что делали остальные? А остальные...нет, они не заслуживают быть «остальными». Женщины, дети, старики усердно трудились в тылу. Они сутками напролет стояли за станками, делали все возможное, чтобы помочь фронту. Всё для фронта! Всё для победы! Я часто думаю о матерях. Сколько слез было пролито, сколько молитв было прочитано за здоровье своих сыновей, сколько бессонных ночей было проведено за раздумьями. Низкий поклон вам, матери! Ваша вера, ваши молитвы поднимали с колен всю армию.

Я задумываюсь и о том, как солдаты, порой ценой своей жизни, совершали невероятные подвиги. Что же ими двигало в тот момент? Ведь они прекрасно понимали, что где-то в тылу их ждет родная мать, жена, любимая. Они понимали и то, что этот шаг может быть последним в их жизни... Но они, не задумываясь, делали тот шаг ради своих родных, ради будущих поколений, значит, ради нас. Для многих этот последний шаг стал шагом в бессмертие. Спасибо Вам, солдаты...

А дети войны... Дети, которые не знали, что такое счастливое безоблачное детство. Нам никогда не понять, что значит прятаться от взрывов гранат, идти под дулом пулемёта, сидеть в бомбоубежищах, голодать и каждый день слышать грохот, непрерывную стрельбу автоматов и пулеметов. Наши проблемы сейчас – сущие пустяки по сравнению с Вашим военным



детством. Практически не один современный ребенок не способен прожить без смартфона, а Вы жили в холоде и голоде месяцами и ждали, когда закончится эта проклятая война.

Все, кто пытается забыть то тяжелое время, не понимают значимость войны в истории. Значимость войны в сердцах тех, кто ее прошел. Вы подарили нам возможность жить под мирным небом, наслаждаться этой жизнью. Как мне хотелось бы вернуть Вам ваши потерянные годы детства и дать возможность прожить их без страха и ненависти. Но, увы, мне не подвластно время. Вас осталось единицы. Единицы настоящих героев, без которых наша жизнь не была бы такой, какая она есть. Да, сейчас много проблем, кризисы, но мы живем в мирное время. На Земле не хватает языков, чтобы перевести всеобщую благодарность, не хватает слов, чтобы описать ваши подвиги. Спасибо Вам за Победу...

Жихарева Анастасия,
8Б класс, МБОУ ГСШ № 2

